
Οι μαθητές και των τριών τάξεων του Γυμνασίου Πενταβρύσου (37 μαθητές)
κλήθηκαν να απαντήσουν σε ερωτηματολόγιο με θέμα “Ανίχνευση χρήσης
υβρεολογίας στους εφήβους”. Η σύνταξη του ερωτηματολογίου κρίθηκε αναγκαία
έπειτα από παρατήρηση της συμπεριφοράς των μαθητών και τη διαπίστωση ότι
συχνά χρησιμοποιούν βρισιές και άλλες προσβλητικές/απρεπείς φράσεις στη
μεταξύ τους επικοινωνία. Οι ερωτήσεις που διατυπώθηκαν προέκυψαν ύστερα από
συζήτηση και συνεργασία της διευθύντριας του σχολείου κ. Χριστίνας Κυράνου και
της φιλολόγου κ. Ανδρομάχης Τζήμα, συντονίστριας του προγράμματος Non violent
communication.
Όλοι οι μαθητές απάντησαν στο ερωτηματολόγιο στο εργαστήριο
πληροφορικής μέσω της google forms. Οι απαντήσεις συγκεντρώθηκαν και
αποτυπώθηκαν σε γραφήματα που επισυνάπτονται παρακάτω. Τα αποτελέσματα
του ερωτηματολογίου είναι τα εξής:
Στο ερώτημα για τη συχνότητα χρήσης υβρεολογίου προς τους συμμαθητές
τους το 51,4% απάντησε ότι χρησιμοποιεί βρισιές καθημερινά ενώ το 13,5% δεν
χρησιμοποιεί καθόλου.
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Η εικόνα αυτή αντιστρέφεται όταν οι μαθητές ερωτήθηκαν
αν χρησιμοποιούν υβρεολόγιο μπροστά στους καθηγητές τους και στους γονείς
τους. Εδώ η συντριπτική πλειοψηφία (78,4%) απάντησε ότι ποτέ δεν βρίζει στη
διάρκεια του μαθήματος ούτε μπροστά στους γονείς τους ενώ το 21,6%
χρησιμοποιεί κάθε μέρα ή κάποιες φορές βρισιές ενώπιον καθηγητών και γονέων.

Από αυτούς που βρίζουν οι 2 στους 3 (67,9%) δήλωσαν ότι δέχονται επίπληξη από
τους γονείς τους.
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Αξίζει να σημειωθεί ότι οι μαθητές στο σύνολό τους (97,3%) δήλωσαν ότι γνωρίζουν τη
σημασία των υβριστικών εκφράσεων που χρησιμοποιούν.

Στις ερωτήσεις αναφορικά με το πότε και γιατί χρησιμοποιούν υβριστικές και
προσβλητικές φράσεις σχεδόν όλοι οι μαθητές (94,6%) δήλωσαν ότι τις
χρησιμοποιούν όταν θυμώνουν, το 64,9% (2 στους 3) για πλάκα, το 75,7% (τρεις
στους τέσσερις) όταν μαλώνουν με κάποιον και το 48,6% (1 στους 2) για να
εκφράσει την αγανάκτησή του.
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Επίσης το 56,8% χρησιμοποιεί υβρεολόγιο μόνο για να απαντήσουν σε κάποιον που τους
έβρισε πρώτος ενώ πολύ μικρότερα είναι τα ποσοστά αυτών που βρίζουν για να
προσβάλουν τον συνομιλητή τους ( 16,2%) ή επειδή μιμούνται τους φίλους τους (21,6%).
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Επίσης ένα μικρό ποσοστό μαθητών (16,2%) συνδυάζει το υβρεολόγιο με την
επιθετική συμπεριφορά ενώ οι μισοί (56,8%,) απάντησαν ότι στα social media που
χρησιμοποιούν γίνεται χρήση τέτοιου λεξιλογίου.
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Είναι αξιοσημείωτο ότι ενώ το 78,4% θεωρεί αγένεια προς τους άλλους τη χρήση
υβρεολογίου, μόνο το 13,5% των μαθητών αισθάνονται πολύ άβολα όταν τους απευθύνουν
βρισιές ενώ το 40,5% δεν αισθάνεται καθόλου άβολα και μόνο το 8,1% μετανιώνει κάθε φορά
που χρησιμοποιεί βρισιές προς τους άλλους.
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Τέλος ένας στους τρεις μαθητές (32,4%) δεν επιθυμεί να περιορίσει τη χρήση υβριστικών και
προσβλητικών λέξεων.
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